

晋城市新优质初中校长研修活动在市三中开班

本报讯(记者黄晶 通讯员李慧琴 汤慧 杜雨)4月23日,晋城市新优质初中校长研修活动开班仪式在市第三中学举行。晋城市教育局党组成员、副局长原红卫出席会议。五所新优质初中学校(区)中学、实验中学、爱物学校、凤台中学、凤鸣中学、市直其它初中,各县区初中代表星河学校、阳城三中、陵川二中、高平三中、泽州育才中学、沁水城镇中学的校长、副校长、主任参与了此次会议。活动由晋城市教科中心主任刘文德主持。晋城市第三中学校长原学军携学校中层以上领导热情接待了研修班成员。

活动中,原红卫对过往一年的全市教育工作进行了总结,他指出,此次活动旨在为初中学校领导“充电蓄势”“补钙壮骨”“提神鼓劲”,助力优质初中学校进一步高质量发展。同时,他还对晋城三中的办学成效给予了高度肯定。近几年晋城三中以打造自主品牌,创建全国课改名校为目标,大力推行课程改革,提升了学生可持续学习力,高

考成绩连年翻番;提升了教师综合素养,塑造了一批有人格魅力和学术魅力的新型教师;提升了教师教科研能力,多项论文、课题、教学成果获奖;真正实现了出成绩、出人才、出成果的目的。他表示,之后会将全部6期培训放在晋城三中,全方位向晋城三中学习的理由。同时对研修班成员提出要求,要珍惜学习机会,端正学习态度;要坚持学以致用,提升工作本领;要进一步解放思想,深入谋划、真抓实干。

原学军以《新时代学校管理模式》为题作了专题讲座,结合其多年教学管理经验和课改实践向各位学员分享了课程改革的思路和发展趋势。他强调在优质办学过程中,要以党建引领课改,推进教育守正创新。要从百年党史中汲取智慧和力量,构建“扁平化管理”工作模式,通过“党员名师双培养”推动学校教育高质量发展;要敢于打破传统的思维束缚,勇于创新。新时代的学校管理要努力协调好学校、社会、家长、教师与学生

等各类群体间的关系,通过多方协调配合,大幅提升教学效率;要以制度规范课改,构建现代化管理体系。要从建立高效的管理和考核制度入手,补短板、强弱项,构建以人为本的校本管理体系,激发全校教职工干事创业的积极性,为课程改革筑牢坚实的制度保障。

研修班成员参观了晋城三中清廉文化广场,通过版面讲解、雕塑介绍,形象了解了该校的办学文化、三维一体的课改理念及办学成果。

随后,研修班成员齐聚行知楼,观摩了晋城三中的独具特色的“领导管理素养提升微展示”活动,身临其境地感受了晋城三中的课改文化及管理魅力。

活动最后,晋城三中中层以上领导逐个现身。用鲜活的案例,诙谐的语言,向来宾们全方位生动展示了该校精细化、人本化管理。研修班领导一致表示,心灵震撼、感慨良多、受益匪浅。

太原市尖草坪区恒大名都小学 推进心理教育工作 提高学生抗挫能力

本报讯(记者郝艳)近日,太原市尖草坪区恒大名都小学开展了“‘心’暖花开幸福成长”心理健康主题教育团建活动。旨在推进心理健康教育工作,培养学生学会爱自己、关爱他人、热爱生活,增强心理素质,提升心理健康自助能力,互助能力和抗挫能力。

此次参与活动的是五年级学生,特聘请心理健康教育高级教师、国家二级心理咨询师、青少年性教育注册师梁桂梅老师,为孩子们组织活动。她擅长青少年心理辅导、家庭教育指导、班主任培训等。在一系列游戏活动中,学生和辅导员们共同开启了一场快乐的心灵之旅。

首先,进行了穿越呼啦圈的游戏,每班围成一个大圈,大家手拉手,让呼啦圈从每个人的身体传递下去,中途不可放手。比赛开始后,大家齐心协力,有的在总结最快的方法,有的在为同伴加油,比赛十分激烈。大家从中体会到了合作团结的意义,明白了团队中的每个人都十分重要,比赛过程当中要积极思考,为同伴设想。

人椅游戏,每位学生都将自己的双手放在自己前面的前面的学员的肩上。团队之间积极想办法、出主意、调整相互间的距离,想方设法让前一个学生坐在身后学生的大腿上。这个游戏考察了学生的协调能力和合作精神,以及培训学习在明确的目标下如何相互扶持获得胜利的能力。初次尝试后,老师和孩子们进行了激烈的讨论,针对如何能最好地完成这个动作,大家纷纷说出了好的解决办法,经过了几次的尝试,孩子们掌握了游戏的要领,懂得了合作意识的重要性。

整个团建过程,学生们积极参加活动,互相解惑、互相帮助、互相鼓励,尽自己最大的力量去帮助学生。在比赛中增强了班级凝聚力;在奔跑间释放了学业压力;在欢笑间散发着青春气息。

晋中市榆次区逸夫小学三年级 劳动育童心 巧手展风采

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员贾宛轩)一次历练,一次成长,更是一个印记。近日,晋中市榆次区逸夫小学在阶梯教室开展了三年级劳动技能大赛。

赛前,裁判老师们认真地准备着参赛作品,并且详细地为参赛选手讲解了比赛规则,孩子们认真的态度让人动容。校长王改虹亲临现场为孩子们加油鼓气。

此次三年级劳动技能大赛包括叠衣服和叠被子两个项目。赛前每班进行初赛,选出5名选手。比赛时,每班参赛选手将校服拉好拉链再叠好被子,被子叠成豆腐块。第一个孩子按要求完成后,起立扭头和第二个孩子击掌,第二个孩子开始整理,以此类推。

一件件衣服在孩子的手中变得整齐有序,一条条被子在孩子的手中变成豆腐块,让人感叹,孩子们的动手能力和整理收纳的能力真是让人惊叹。

最激动人心的颁奖时刻到了,王改虹校长依次颁发了团体赛和个人“劳动小达人”奖项,孩子们骄傲地回以少先队员队礼。其中,三年(2)班以3分14秒、三年(7)班以4分47秒的优秀成绩获得了此次大赛一等奖。

比赛结束后,王改虹校长告诉孩子们此次劳动大赛不仅仅是一次技能比拼,更是为了传播热爱劳动的美德,培养吃苦耐劳的精神,懂得父母老师的辛苦。随后和孩子们进行了愉快的交流,表扬孩子们个个都是劳动小能手,惊叹孩子们能掌握如此多的劳动技能,期待他们在下次大赛中取得更加优异的成绩。

“劳”以启智,“动”以润心,厚德育才,聚智润土。通过劳动技能大赛活动,不仅提高了学生们的劳动能力,也让他们感受到了劳动的乐趣及价值。榆次区逸夫小学将继续开展丰富多彩的劳动实践教育活动,让学生在美好的劳动实践中健康成长。

中共寿阳一中委员会换届选举工作完成



校中心工作,强化队伍建设,增强服务意识,狠抓教育质量,刻苦学习,勤奋工作,带领全校党员和教师以求真务实的作风全力打造富有朝气、充满活力、平安和谐、

教学研高效、人民群众满意、全社会放心的新寿中。

《国际歌》响起,寿阳一中委员会换届选举大会完美落幕。

本报讯(记者黄晶 李碧玉)4月18日上午10时,中共寿阳一中委员会换届选举大会召开,寿阳一中全体党员参加会议。

此次换届选举工作按照《中国共产党章程》和《中国共产党基层组织选举工作条例》相关规定展开,严格执行、准备充分、组织严密、程序规范。大会在庄严雄壮的国歌声中拉开帷幕。郝晓贞宣读入党誓词;史黎云代表第三届党委会作工作报告,经全体党员审议后,表决通过选举办法、监票人、计票人和委员会候选人名单,无记名投票选举产生新一届党委委员。

该校第四届委员会召开了第一次全体会议,会上投票选举产生了党委书记、副书记并进行党委委员分工。史黎云当选为第四届委员会书记,郝晓贞当选为第四届委员会副书记。经协商,李建军任组织委员,陈剑锋任纪检委员,王建文任宣传委员,郭耀华任群团委员,李培雷任安全委员,刘建林任统战委员,林婧任学习委员。

会上,党委书记史黎云代表第四届委员会向全体党员表示感谢,并作出郑重承诺:寿阳一中第四届委员会将全面贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,全面贯彻教育方针,落实立德树人根本任务。紧紧围绕学

本报讯(记者黄晶 张丹丹)为进一步丰富教职工的业余生活,提高广大教职工锻炼身体积极性,发扬团结合作与顽强拼搏的精神,4月9日至4月19日,榆次第一中学工会组织开展了第三届“无与伦比”教职工乒乓球团体赛。

此次比赛以工会小组为单位,共七支队伍参赛。比赛通知一下发,各工会小组的乒乓球爱好者跃跃欲试,积极报名参加。

榆次一中举办 教职工乒乓球团体赛

整场比赛紧张激烈、扣人心弦,时而大力扣杀,时而飞身救球,充分展示了该校教职工昂扬向上、积极进取的精神风貌。参赛队员们挥汗如雨,直拍、横拍,拍藏玄机,搓球、扣球,球带精彩。最后教育工会组、教学工会组、行政工会组分别获得前三名。

此次乒乓球比赛活动,不仅为教职工们搭建了一个切磋球技、展示风采的舞台,也为他们提供了一个放松身心、相互交流、增进友谊的机会,强化了团队凝聚力和归属感,营造了和谐融洽的校园氛围,推动了校园体育文化的繁荣发展。

太原三十九中学子

在太空车科技竞赛上大显身手

本报讯(记者郝艳)近日,太原三十九中邀请省科协及科技馆的老师指导开展了未来太空车科技竞赛活动,学生们兴致高涨,踊跃报名。

活动开始后,学生们两两搭档,认真组装自己的太空车。组装的过程,粗中有细,细中有密,除了考察学生们动手实践能力,还在考察学生们发现问题、解决问题以及团队协作的能力。

迎泽区少年宫主管科技工作的两位领导,张晓娟老师、刘武梅老师到校指导,亲切地与学生们交流想法,为学生们指出问题,并提出改进建议。

科技馆老师们为学生们搭建赛道,讲解比赛规则,学生们认真倾听,打磨自己的作品,并提前试验赛车的运行情况。

比赛期间,被叫号比赛的学生们怀着激动的心来到赛道跟前,认真调试,太空车转动着自己强而有力的攀爬轮,带着自己尾部的支撑架,面对障碍,利用杠杆原理,轻松过障。小车不负众望,到达终点。

也有一些学生,因为安装过程出现小纰漏,比如掉螺丝导致小车未拼装成功,因为板面安装不结实导致小车散架,电池盒未固定好导致运动过程电池掉落影响比赛,以及轮子装反未能跨越障碍等,使得他们没有成绩,或者不得不弃权。

成功到达终点的学生,为他们的整个过程的高度配合,用心、细心和耐心,及时思考解决问题处理问题的实践力而鼓掌。

另一部分学生虽然有遗憾,但是此次比赛对他们来说,体验整个过程又何尝不是一种更有意义的成长呢?在过程中体验、思考、学习、实践、反思,发现问题,进而获得经验解决以后更大的课题,才是更加宝贵的财富。所以,参与的学生,都要为自己勇敢跨出第一步,自信勇敢,去挑战去努力而鼓掌。

此次活动不仅激发了学生的好奇心、想象力,同时增强了学生的科学兴趣,更强化了学生的实践力。他们期待获得成绩的学生们能够突出重围,进入复赛,杀进决赛,代表山西赛区前往更大的舞台。